
Verbale della seduta del Consiglio comunale di Porto Azzurro del 31 luglio 2025 ore 19:30 
 

1/3 

Verbale della seduta del Consiglio comunale di Porto Azzurro del 31 luglio 2025 

ore 19:30 
 
La seduta si svolge presso la Sala consiliare del Comune di Porto Azzurro in presenza ed inizia alle 

ore 19:37. 

 

SEGRETARIO COMUNALE: 

Sono le ore 19:37 buonasera a tutti, procedo con l'appello dei presenti. 

 

Maurizio PAPI (Sindaco) presente 

Marcello TOVOLI (Consigliere/Vicesindaco) presente  

Alessio AGARINI (Consigliere/Presidente del Consiglio) presente 

Marco Elvio MATACERA (Consigliere/Assessore) presente 

Luca CINGANELLI (Consigliere) presente 

Giovanni CIGNONI (Consigliere) assente 

Daniela GALLETTI (Consigliere/Assessore) presente 

Gisella GUELFI (Consigliere/Assessore) assente 

Guerrino ROCCO (Consigliere) presente 

Enrico TONIETTI (Consigliere) presente 

Andrea SOLFORETTI (Consigliere) presente 

Daniele Alessandro PINOTTI (Consigliere) assente 

Michela SIMONI (Consigliere) presente  

  

 

Presenti: 10 Assenti: 3 (Consiglieri: Giovanni CIGNONI, Gisella GUELFI, Daniele Alessandro 

PINOTTI) 

 

Sussiste il numero legale, passo la parola al Presidente del Consiglio per la trattazione dei punti 

all’ordine del giorno. 

 

[Nel corso del dibattito svoltosi in seno all’adunanza vi sono state varie sovrapposizioni di voci e 

conversazioni in simultanea, le quali non hanno permesso di effettuare una verbalizzazione compiuta, 

precisa e dettagliata dei singoli interventi. Se ne riportano, pertanto, i contenuti sintetici e i tratti 

salienti]. 
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AGARINI: 

Punto n. 1 all'ordine del giorno: lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

 

Sono le delibere n. 41, 42, 43 e 44. 

Erano tutti presenti tranne Giovanni Cignoni, Michela Simoni, Daniele Pinotti e Guerrino è entrato 

alle ore 19:40 

Si va per la votazione: 

 

Favorevoli? 9 favorevoli – Contrari: nessuno – Astenuti: 1 (Consigliere Michela Simoni) 

 

AGARINI: 

Punto n. 2 all'ordine del giorno: Comunicazioni del Sindaco 

 

PAPI: 

Non ce ne sono.  

 

AGARINI: 

Punto n. 3 all'ordine del giorno: Ratifica di Delibera di Giunta Comunale n. 102 del 08/07/2025 

assunta dalla Giunta con i poteri del Consiglio. 

 

Si tratta di una variazione al bilancio di previsione 2025-2027, agli stanziamenti di competenza e di 

cassa. 

 

SOLFORETTI: 

C’era una variazione di 155.000,00 euro da contributo, dalla GAT per i festeggiamenti… e c’è una 

considerazione politica visto che il contributo ha una finalità che andava su raccolta e smaltimento 

rifiuti, Polizia Locale, mobilità, salvaguardia ambientale e anche turismo e si sceglie di metterli 

interamente sul comitato festeggiamenti. 

 

TOVOLI: 

Al momento sì, poi per eventuali successive necessità ci saranno ulteriori variazioni. 

 

AGARINI: 

Votazione: 

 

Favorevoli? 7 favorevoli – Contrari: 3 (Consiglieri Enrico Tonietti, Andrea Solforetti e Michela 

Simoni) – Astenuti: nessuno. 

 

Immediata eseguibilità: 

 

Favorevoli? 7 favorevoli – Contrari: 3 (Consiglieri Enrico Tonietti, Andrea Solforetti e Michela 

Simoni) – Astenuti: nessuno. 

 

AGARINI: 

Punto n. 4 all'ordine del giorno: Salvaguardia degli equilibri di bilancio e variazione di 

assestamento generale di bilancio - Esercizio finanziario 2025 - art. 193 - art. 175 comma 8 del 

D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 
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Questa è una variazione di assestamento. 

 

SOLFORETTI: 

La variazione comprende un incremento di capitale sociale della società partecipata, si tratta di una 

cifra considerevole, di 200 mila euro, quindi il capitale passa da 10 mila euro a 210 mila euro.  

 

TONIETTI: 

…una spiegazione politica a questo aumento di capitale. 

 

TOVOLI: 

Quando la società è nata, un capitale di soli 10 mila euro poteva essere comprensibile, ma ora la 

società è cresciuta, ha un bilancio piuttosto importante e ci sono in previsione degli investimenti, 

quindi abbiamo ritenuto di incrementare da 10 a 200 mila euro il capitale sociale, perché più consono 

a una società che ha il fatturato della D’Alarcon. E anche in previsione di ulteriori investimenti da 

fare tramite la società abbiamo ritenuto opportuno incrementarlo. 

 

AGARINI: 

Se non ci sono interventi passiamo alla votazione: 

 

Favorevoli? 7 favorevoli – Contrari: 3 (Consiglieri Enrico Tonietti, Andrea Solforetti e Michela 

Simoni) – Astenuti: nessuno. 

 

Immediata eseguibilità: 

 

Favorevoli? 7 favorevoli – Contrari: 3 (Consiglieri Enrico Tonietti, Andrea Solforetti e Michela 

Simoni) – Astenuti: nessuno. 

 

AGARINI: 

Punto n. 5 all'ordine del giorno: Approvazione nuovo schema di convenzione del servizio 

associato politiche europee (SAPE)  

 

Il titolo è già esplicativo, passiamo alla votazione: 

 

Favorevoli? 8 favorevoli – Contrari: nessuno – Astenuti: 2 (Consiglieri Enrico Tonietti e Michela 

Simoni). 

 

Immediata eseguibilità: 

 

Favorevoli? 8 favorevoli – Contrari: nessuno – Astenuti: 2 (Consiglieri Enrico Tonietti e Michela 

Simoni). 

 

Si chiude la seduta. 

 

La seduta termina alle ore 19:45. 

 


